

“寻找独角兽”之旅北上京城

开发区在京举办人工智能产业交流会 业界大咖轮番路演,共话人工智能时代

本报见习记者 应陶

继深圳之旅后,杭州经济技术开发区北上北京,携手浙商传媒、“i创中国”开启了“寻找独角兽”北京专场暨人工智能产业交流会。开发区管委会副主任史建峰出席会议并致辞。



开发区管委会副主任史建峰现场致辞。

对标北京,智创未来

据科技部报告称,截至2017年末,全国174家独角兽企业中,北京中关村共有70家,占全国独角兽企业总数的42.7%。同时,中关村独角兽企业估值累计2764亿美元,同样占全国总值的四成以上。北京已成为名副其实的独角兽之都。

在这类企业中,不乏人工智能企业。“北京的人工智能企业和科研机构数量位于全国前列,商汤科技、寒武纪、地平线等企业均已成为各自领域的领军代表。”

史建峰说,杭州特别关注人工智能产业的

发展,2014年提出以发展信息经济、推动智慧应用为主要内容的“一号工程”,2017年出台的《杭州市科技创新“十三五”规划》再次把人工智能产业锁定为重点发展产业。

“目前,杭州的人工智能产业发展也已初具规模,接下来,我们会继续加大对人工智能产业的投入和支持。我们希望通过此次活动,增进大家对杭州以及杭州经济技术开发区的了解,加强与北京企业之间的交流合作。”

随后,开发区招商中心在会上介绍了开发区整体创新创业基础、平台、生态及建设情况。

同台路演,共话AI时代

本次“寻找独角兽”北京专场特意精选了5个优质项目参与路演。

莫比嗨客智能科技有限公司是一家具有互联网属性的人工智能领域创新公司,其联合创始人张莹莹所带来的项目,是专注于人工智能2.0时代最具代表性的技术——群体智能。这是围绕高质量数据设计的算法和架构图,研发在线任务群体智能平台,可以将用户发布的任务通过众包的方式推送给专业的数据标定人员。

来自北京矩视智能科技有限公司的弭宝瞳则带来了NeuroBot 3D/2D智能分拣系统,是一款包括3D/2D视觉分拣软件、工业相机及控制器的软硬件一体化产品,通过集成不同类型的工业机器人,完成识别、检测、抓取、码放的一系列动作。

麦飞科技利用遥感、大数据、人工智能等原创技术赋能现代农业,造福人类。

除了路演嘉宾外,微车创始人徐磊博士分享了自己的创业经历。其创世的微车围绕“线上工具”、“咨询社区”、“汽车服务”、“人工智能”四大板块,构建汽车互联网行业的连接器,并以“数据化”、“智能化”、“个性化”、“全程化”为车

主提供精准服务。

另一位特别分享嘉宾UnPay(优付全球)海外业务VP孙立也给大家做了经验交流。UnPay(优付全球)作为全球首家一站式金融科技服务平台,也是第一家提供国际间支付全能力服务的品牌,旨在整合全球各国和地区的新型数字支付业务,向全球商户提供智能综合支付服务,继而打造全球一体化的资金和信息交换服务网络。

此外,北京专场还邀请了寒武纪、科大讯飞、神州数码医疗科技等知名企业代表和业界大咖进行现场演讲。科大讯飞股份有限公司投资总监俞越给大家展示了一系列产品功能。如科大讯飞语音功能可以在门诊看病时,实现语音电子病历,病人再也不用担心医生“潦草的书法”,诊室中看到的医学影像辅助诊断系统也可以让病人对自己的病情一目了然。

分享之后,开发区商务局相关负责人代表开发区与北京康宁瑞通信息技术有限公司、享知道(北京)科技有限公司、杭州数码医疗科技股份有限公司等企业代表,围绕人工智能产业落地话题开展圆桌讨论。

玩转“互联网+智慧医疗” 下沙企业健博会上显锋芒

作为浙江省健康产业最具国际性、专业性、市场化、大众化的展示平台,第四届浙江国际健康产业博览会(下称“健博会”)昨日在杭州国际博览中心开幕。

本次活动由浙江省卫计委、发改委、经信委和中国信息通信研究院联合主办,省健康服务业促进会、杭州医药港小镇、健培科技等承办。开发区作为本次博览会的支持单位之一,全力配合本届健博会的顺利进行。

本次健博会上围绕“互联网+智慧医疗的开放与融合”的主题,深入探讨“医疗与科技”、“智能医疗”、“AI赋能互联网+医疗”、“大数据驱动下的医疗健康服务”等前沿话题,内容专注于技术融合、产业开放、创新创业等多维角度,汇聚国内外医疗界、科技界、政策层面等多领域专家。

健培科技签署海外医疗合作

“智慧医疗层面更加注重、依赖于信息科技的变革,所以每一个信息技术的进步都会对医疗产生重大的影响。”在主题论坛上,开发区的智慧医疗高科技企业健培科技,分享了近几年来企业在“互联网+智慧医疗”领域的探索经历,得到了现场中外同行的高度认可。

在本届健博会上,健培科技向公众展示了全新推出的啄医生智能辅助诊断平台。该平台可以说是啄医生阅片机器人的升级版,经过平台化转型的啄医生,不仅成功解决了与医院繁琐的对接问题,而且提高了啄医生更新完善的速度,让智慧医疗在实际诊疗服务中有了更大的作用。

在深耕国内智慧医疗领域的同时,健培科技将放眼国际,与国际智慧医疗名企同台竞技。在健博会上,健培科技与柬埔寨、泰国签署合作协议。在柬埔寨和泰国开展国际智慧医疗新尝试。

杭州医药港小镇企业纷纷亮相

医疗和技术融合,已经轰轰烈烈开展至今。而从现在开始,智慧医疗领域将进入一个全新的阶段,“互联网+智慧医疗”的模式将被引领新的医疗健康产业变革。

杭州医药港小镇作为杭州市、浙江省乃至全国探索生物医药产业发展的重要平台,“互联网+智慧医疗”的发展方向,也成为小镇不少企业发展的重要方式。记者看到,在展会现场,杭州医药港小镇携小镇内的联川生物、康莱特药业、惠松制药等企业参展。

据悉,本届健博会将持续至9月1日。

本报记者 谢春晖